

① דיווח מוסר - קובץ

שאלה 1: קבע האם האינטגרל מתכנס, והוא חיובי או שלילי:

$$\sum_{n=2}^{\infty} \frac{\cos(2^n)}{n \ln^2 n} \quad (6)$$

הוכחה:

לדיווח האם האינטגרל מתכנס חיובי.

כבר, מסתבר שכל איבר חיובי, ולכן $\sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{n \ln^2 n}$ מתכנס.
 אכן, $\sum_{n=2}^{\infty} \frac{\cos(2^n)}{n \ln^2 n}$ מתכנס על ידי מבחן האינטגרל.

$$\int_2^{\infty} \frac{dx}{x \ln^2 x} = \lim_{b \rightarrow \infty} \int_2^b \frac{1}{x \ln^2 x} dx = \lim_{b \rightarrow \infty} \left. -\frac{1}{\ln x} \right|_2^b = \frac{1}{\ln 2}$$

מתכנס.

אכן, האינטגרל מתכנס חיובי.

$$\sum_{n=1}^{\infty} \cos(n\pi) \cdot \ln\left(1 + \frac{1}{n}\right) \quad (7)$$

הוכחה:

יש לנו $\cos(n\pi) = (-1)^n$, אכן, האינטגרל חיובי.

$$\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \cdot \ln\left(1 + \frac{1}{n}\right)$$

האינטגרל מתכנס חיובי, $\frac{1}{n}$ יורד מונוטונית, $0 < \ln\left(1 + \frac{1}{n}\right) < \frac{1}{n}$.

יורד מונוטונית, $0 < \ln\left(1 + \frac{1}{n}\right) < \frac{1}{n}$.

לדיווח האם מתכנס חיובי.

כבר, $\left| (-1)^n \cdot \ln\left(1 + \frac{1}{n}\right) \right| = \ln\left(1 + \frac{1}{n}\right)$ חיובי.

$$\sum_{n=1}^{\infty} \ln\left(1 + \frac{1}{n}\right)$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\ln\left(1 + \frac{1}{n}\right)}{\frac{1}{n}} = \lim_{n \rightarrow \infty} n \cdot \ln\left(1 + \frac{1}{n}\right)$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \ln\left[\left(1 + \frac{1}{n}\right)^n\right] = \ln e = 1$$

אכן, האינטגרל חיובי, $\sum_{n=1}^{\infty} \ln\left(1 + \frac{1}{n}\right)$ מתכנס חיובי, $\frac{1}{n}$ יורד מונוטונית, $0 < \ln\left(1 + \frac{1}{n}\right) < \frac{1}{n}$.

(2)

שאלה 2:

⊖) פתור את הנקודה $f(x) = \frac{1}{1+x^2}$ על ידי חילוק לזווית
הנמוכה והמשוואה של הלווי.

פתרון:

$$\frac{1}{1+x^2} = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \cdot x^{2n}$$

כי: $x^2 > x^2$ מקומה x נקודה!
 לכן כל מה שיש לנו עדיין x שבו $-1 < x^2 < 1$,
 כלומר $-1 < x < 1$ הוא הפתרון.

⊕) פתור את הנקודה $g(x) = \arctan x$ על ידי חילוק לזווית
הנמוכה והמשוואה של הלווי.

פתרון:

כדי שיהיה פתור $g(x) = \arctan x$ נבחר x כגון $x=1$ ו- $x=-1$
 על הלווי שהיא $x > 1$ ו- $x < -1$:

$$g(x) = \arctan x = \int_0^x \frac{1}{1+t^2} dt = \int_0^x \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \cdot t^{2n} dt$$

$$= \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \int_0^x t^{2n} dt = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \cdot \frac{x^{2n+1}}{2n+1}$$

כפי שראינו, נבחר הפתרון של הלווי הוא $R=1$
 לכן קצוות, כלומר $x=1$ ו- $x=-1$ הם הפתור.

כי $x=1$:

$$\sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \cdot \frac{1}{2n+1}$$

וכי $x=-1$:

$$\sum_{n=0}^{\infty} (-1)^{n+1} \cdot \frac{1}{2n+1}$$

כלומר הפתור $-1 < x < 1$.

(4)

3:3

לפי ה-3: $\sum_{n=1}^{\infty} n^2 \cdot x^{n-1}$ הוא סדרה גאומטרית ויש לה סכום $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n^2}{2^{n-1}}$

לפי ה-3: $\sum_{n=1}^{\infty} n^2 \cdot x^{n-1}$ הוא סדרה גאומטרית ויש לה סכום $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n^2}{2^{n-1}}$

$$R = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{\sqrt{n^2}} = 1$$

הוא $\frac{1}{\sqrt{n^2}}$ מתאם $x=1$ ויש לה סכום גאומטרי $-1 < x < 1$
(1) $f(x) = \sum_{n=1}^{\infty} n^2 \cdot x^{n-1}$ (הגזית) הוא חלקית סכומה יציב וכך נבדוק

$$\sum_{n=0}^{\infty} x^n = \frac{1}{1-x} \quad \text{לפי ה-3}$$

נגזרת $\sum_{n=1}^{\infty} n \cdot x^{n-1} = \frac{1}{(1-x)^2}$

$$\sum_{n=1}^{\infty} n \cdot x^n = \frac{x}{(1-x)^2} \quad \text{לפי ה-3}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} n^2 \cdot x^{n-1} = \frac{1+x}{(1-x)^3} \quad \text{לפי ה-3}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n^2}{2^{n-1}} = \frac{1+\frac{1}{2}}{(1-\frac{1}{2})^3} = \frac{12}{1}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n^2}{2^{n-1}} = \frac{1+\frac{1}{2}}{(1-\frac{1}{2})^3} = \frac{12}{1}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n^2}{2^{n-1}} = \frac{1+\frac{1}{2}}{(1-\frac{1}{2})^3} = \frac{12}{1}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n^2}{2^{n-1}} = \frac{1+\frac{1}{2}}{(1-\frac{1}{2})^3} = \frac{12}{1}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n^2}{2^{n-1}} = \frac{1+\frac{1}{2}}{(1-\frac{1}{2})^3} = \frac{12}{1}$$

5

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n n}{n^2 + (-1)^n n + 1} x^n \quad : \text{אפשר לפרוק}$$

לפרוק את המונה ונמצא שיש לנו

$$R = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{a_n}{a_{n+1}} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n}{n^2 + (-1)^n n + 1} \cdot \frac{(n+1)^2 + (-1)^{n+1}(n+1) + 1}{n+1}$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n}{n+1} \cdot \frac{(n+1)^2 \cdot \left[1 + \frac{(-1)^{n+1}}{n+1} + \frac{1}{(n+1)^2} \right]}{n^2 \left[1 + \frac{(-1)^n}{n} + \frac{1}{n^2} \right]} = 1$$

אפשר לפרוק

$$\frac{(-1)^n \cdot n}{n^2 + (-1)^n \cdot n + 1} = \frac{(-1)^n}{n} + \left[\frac{(-1)^n n}{n^2 + (-1)^n n + 1} - \frac{(-1)^n}{n} \right] \quad : X=1 \text{ נדרש}$$

$$= \dots = \frac{(-1)^n}{n} + \frac{-n - (-1)^n}{n(n^2 + (-1)^n \cdot n + 1)}$$

$$\sum \frac{(-1)^n}{n} \quad \text{אפשר לפרוק}$$

$$\sum \frac{1}{n^2} \quad \text{אפשר לפרוק}$$

$$\frac{(-1)^n \cdot n \cdot (-1)^n}{n^2 + (-1)^n \cdot n + 1} = \frac{(-1)^{2n} \cdot n}{n^2 + (-1)^n \cdot n + 1} = \frac{n}{n^2 + (-1)^n \cdot n + 1} \quad : X=-1 \text{ נדרש}$$

$$= \frac{1}{n + (-1)^n + \frac{1}{n}} \sim \frac{1}{n}$$

$X=-1 \rightarrow$ אפשר לפרוק